

РОССТАТ

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://54.rosstat.gov.ru>; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

№ 95 от 28 июня 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

29 июня – День молодежи

День молодежи — это национальный праздник молодых людей, который ежегодно празднуется по всей России. Впервые он прошел в 1958 году и с тех пор традиция практически не прерывалась. Этот праздник направлен на поддержку и стимулирование активного участия молодых людей в общественной жизни и принятии решений, которые затрагивают их будущее.

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации», к категории молодежи в России относятся граждане в возрасте от 14 до 35 лет включительно.

На начало 2024 года в Новосибирской области насчитывалось 696 тыс. человек в возрасте 14-35 лет (24,9% от общей численности населения). Более половины (50,7%) этой возрастной группы составляют женщины. В городской местности проживает 82% молодежи, в сельской – 18%.

В численности молодого населения области лидирует группа 30-35 лет (35,2% от общего числа молодежи). Возрастные группы 14-17, 18-20 лет и 21-24 года составляют, соответственно, 17,4%, 12,8% и 15,6%. Удельный вес молодых людей в возрасте 25-29 лет – 19% от общей численности молодого населения региона.

Молодые люди играют решающую роль в процессе воспроизводства населения – именно родившиеся у женщин в возрасте 14-35 лет ежегодно составляют абсолютное большинство новорожденных. В 2023 году у женщин этих возрастов родилось 80,5% от общего числа родившихся. Большая часть детей (40,2%), приходится на матерей в возрасте 30-35 лет. Это связано с рождением ими вторых и более детей. Можно отметить, что 77,8% детей

появилось на свет у матерей в возрасте 14-35 лет, состоящих в зарегистрированном браке.

Зарегистрировали брак в возрасте 16-35 лет в 2023 году 69% женщин и 65% мужчин (от общего числа заключенных браков). Большая часть заключенных семейных союзов пришлась на мужчин в возрасте 23-26 лет (31% от общего числа вступивших в брак молодых мужчин) и женщин в возрасте 22-25 лет (31,3% от общего числа вступивших в брак молодых женщин).

Поздравляем молодое поколение России с Днем молодежи! Желаем успехов во всех сферах жизни, достижения новых целей и побед!

Новосибирскстат